

Швейцарские дети играют в Путина | Les enfants suisses jouent à Poutine

Author: Надежда Сикорская, [Лозанна](#) , 08.12.2014.



Владимир Путин - воплощение всемогущества?

Таким оригинальным образом развлекаются на переменах десятилетние пятиклассники одной из частных школ кантона Во.

|
Voici une façon originale de s'amuser pendant la récré trouvée par les élèves d'un des écoles privés dans le canton de Vaud.

Les enfants suisses jouent à Poutine

Типичный школьный двор. Перемена. Мальчишки и девчонки, шебечущие на французском и немецком с частыми вкраплениями других языков, выбегают на перемену. Каждый отдыхает, как хочет, в основном, валяет дурака, но одна группа

детей проводит отведенное на разрядку время вполне осмысленно.

Три девочки внимательно следят за движениями мальчика, напоминающие танцевальные, и стараются их повторить. Что за танец, не разберешь, но усилия прилагаются большие. Те, у кого получается, награждаются благосклонной улыбкой, а кто с поставленной задачей не справляется, получают суровый оклик и призыв «стараться лучше».

Эта игра называется ... «игра в Путина», и узнали мы о ней от папы одной из девочек - единственной русской (и то наполовину) в этой интересной компании. Сообщил он об этом в нашу редакцию в следующих выражениях: «В классе моей старшей дочери дети самостоятельно придумали играть в Путина. Один мальчик объявил себя Путиным, а всех остальных – его «народом». Путин командует, выдумывает всякие безобидные, в отличие от оригинала, шалости, а все остальные беспрекословно подчиняются и должны парня восхвалять».

С одной из фигуранток в этом странном спектакле мы пообщались по телефону. Выяснилось, что сами девочки называют себя «путинопами», что в их понимании означает «люди Путина». К заводителе – мальчику из интеллигентной швейцарской семьи, оба родителя хирурги – велено обращаться формально: Владимир Путин. Без отчества, правда, так как «его очень трудно выговорить».

На наш вопрос о том, как возникла идея столь неожиданной игры, последовал ответ: «Все смотрят телевизор, а в телевизоре все время Путин. Вот и придумали в него играть. Путин – плохой, сильный и смешной». Опять СМИ виноваты!

Надо сказать, что исполнитель главной роли – вообще большой выдумщик, ранее он уже изобретал особый секретный язык, на котором несколько месяцев общался весь класс. Учителя про новую забаву ничего не знают, и это одна из причин, в силу которых мы не оглашаем ни название школы, ни, тем более, имена детей – не хочется же, чтобы им досталось! Да и дело не в именах. Гораздо интереснее показалось нам разобраться в самой природе этого феномена.

За комментариями мы обратились к известному лозаннскому педиатру с 30-летним стажем **Науму Френку**, автору вышедшей недавно и сразу ставшей популярной книги «Familles, jamais tranquilles!», что можно перевести как «Семьи, ни минуты покоя!» На вопрос, удивляет ли его подобная игра, доктор Френк ответил, что в ней нет ничего удивительного, так как дети очень часто стремятся подражать супергероям, на роль которых в одинаковой степени годятся Супермен, Бэтмен или Путин с Олландом.

Но ведь дети все же чаще хотят походить на положительных героев, тех, что в конце концов обязательно побеждают всех плохих. А ребята объясняют идею игры объясняют частым присутствием Владимира Путина в программах местного телевидения, где о российском президенте редко услышишь доброе слово, - возразили мы.

Дело не в том, хороший герой или плохой, дело в ощущении всемогущества, которое он проецирует, - объяснил Наум Френк. - И в этом смысле Путин, конечно, личность выдающаяся: сколько бы ни критиковали его за аннексию Крыма и за ситуацию в Украине, он продолжает проводить свою линию. А несколько дней назад по

швейцарскому телевидению показывали, как он отправляется на встречу с Федеральным собранием – этот проход через раскрывающиеся перед ним золотые двери, вся эта роскошная обстановка... Настоящий царь, воплощение всемогущества. А дети верят во всемогущество своих героев, пока не убеждаются в обратном.

Попытавшись поставить себя на место родителей, вдруг узнающих о подобных развлечениях своих чад, мы, разумеется, задались вопросом, куда же смотрят учителя? Не желая накликать неприятности на головы юных артистов, мы не стали доносить на них руководству строгой католической школы, а попросили ответить на вопрос, нормально ли, что педагоги не знают, чем заняты дети на перемене, их коллегу **Стивена Вудфорда**, преподающего в государственной школе в Невшателе.

- Это вполне нормально, так как основная задача надзирателя за играми на переменах – следить за тем, чтобы кто-то из детей не покалечился, чтобы не было драк и так далее, - сказал он. - Да и сам факт подобной игры не является чем-то исключительным: довольно часто дети под влиянием средств массовой информации начинают подражать кому-то из известных личностей, действуя не обдуманно, как манекены. Возникает лидер, диктующий правила остальным. Чаще всего это сводится к эквиваленту знаменитой игры в Серого волка и козлят, только с другими персонажами. Но я считаю, что если предметом игры становится реальный человек, раскрученный СМИ, - роль учителя детям заключается в том, чтобы разъяснить детям то или иное явление международной жизни на понятном им языке, с использованием понятных образов. В моей практике был случай, когда дети затеяли играть в Бен Ладена. Один мальчик выступал в роли террориста (Волка) и охотился за всеми остальными.

И вот удивительное совпадение – информация об игре лозаннских школьников, танцующих с Путиным, поступила к нам именно в те дни, когда тизер второй части фильма «Железное небо» буквально взорвал интернет, его посмотрело уже более миллиона человек. Чтобы вы поняли, какая связь, предлагаем посмотреть и вам.

[Швейцария](#)

[Путин](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskie-deti-igrayut-v-putina>